

# 兩岸四地消費信心指數：內地最高 台灣墊底

香港文匯報訊(記者馬琳北京報道)兩岸四地第一季消費者信心指數8日在北京發佈，內地以91.1居首，台灣以79.6再次「敬陪末座」；香港、澳門分別為84.3和86。調查顯示，內地消費者信心指數總體平穩，消費者對未來經濟增長持謹慎樂觀預期。香港消費者信心指數雖然錄得2011年以來最高點，但整體仍信心不足，其中港人最憂心物價及購房。

內地方面，消費者信心指數在第一季度環比有輕微下降，為91.1。其中，經濟發展和就業信心分指數處於樂觀水平，但環比有微幅下降，表明在經濟結構調整過程中，新經濟增長點的形成和起效尚需時日。生活信心分指數與去年四季度持平，也處於積極樂觀水平。消費者對購房信心和投資信心則相對悲觀，環比均有不同程度下降。

**港人買房信心弱**

香港方面，消費者信心指數一季度整體環比略有回升，錄得84.3，達到2011年以來最高點。但指數仍低於100，顯示出港人整體仍信心不足。從分指數看，港人僅對生活及就業狀況的信心感到中性，其餘的四項指標全數小於100，呈現「偏向悲觀」。其中，港人對物價狀況最缺信心，僅錄得57.3，在各項分指數中表現最低，同時港人對購房房屋信心指數也頗弱，為57.6。

台灣方面，消費者信心指數一季度為79.6，雖然再次墊底，但漲幅居兩岸四地之冠。其中，在購房、投資股票分指數上，台灣均是一枝獨秀，其中購房分指數達107.5，股票為105.8，都屬「偏向樂觀」，區別於其他

三地消費者對購房、投資股票的悲觀心態。但台灣民眾對物價的信心指數則偏低，只有49.3，在各項分指數中最低。

## 台民眾不滿經濟狀況

台灣輔仁大學統計資訊系教授謝邦昌表示，調查結果反映出台灣民眾對投資樂觀，但由於台灣的新資16年沒有漲，民眾對物價和經濟狀況不滿意。

澳門方面，消費者信心指數一季度為86。其中，消費者的購房信心分指數為各項指數中最低，下降到40.4，表示消費者購房的消極情緒加劇。

「兩岸四地消費者信心指數」自2009年起每季推

地區	總指數	經濟發展	就業狀況	物價水平	生活狀況	購房	投資股票
內地	91.1	114.6	101.8	80.3	112.8	68.5	68.8
香港	84.3	93.4	106.4	57.3	107.2	57.6	83.7
台灣	79.6	61.1	84	49.3	73.4	107.5	105.8
澳門	86	114.6	127.7	55	95.9	40.4	82.3

註：低於100表示「信心不足」，指數高於100表明「有信心」。

整理：馬琳

出，由北京的中央財經大學、首都經濟貿易大學和香港城市大學、澳門科技大學及台灣輔仁大學統計學領域學者共同發佈。該指數是消費者對經濟形勢各方面進行綜合判斷後得出的主觀評價和心理預期。

# 深圳幼兒園涉膠布封口綁手虐童

## 罰午睡不守紀律者 教師只認出言威脅

香港文匯報訊(記者李望賢深圳報道)深圳龍華新區一家私立幼兒園被指有教師用膠布封口綁手等手段強迫兒童午睡，家長稱至少有6名幼童遭虐待。十多名家長昨日前往幼兒園要求園方交代。園方承認教師曾經出言威脅學生，但否認虐童。深圳教育局已介入調查。

事件發生於深圳市龍華新區豐澤湖幼兒園，為私立幼兒園，屬廣東省一級幼兒園。

### 部分疑遭棍打 發惡夢求饒

該園中三班楊姓家長向記者稱，本學期以來發覺兒子行為變得小心翼翼，做錯事後便會惶恐地說，「媽媽我做錯了不要罰我」。追問之下，兒子稱在幼兒園午睡時，若沒有好好睡覺，便會遭到詹姓老師用膠布封口及綁手，有另外兩個學生也曾被虐。

當楊女士跟同班家長溝通後，發現至少有6個兒童有同樣遭遇，有兒童懷疑還遭到該老師棍子打手及屁股。一名家長稱，女兒因此發惡夢，於夢中大叫「詹老師，不要罰我。」家長回想以前確實曾經多次發現子女嘴邊有紅印，但一直以為是上火所致未加留意。

還有家長稱子女說該老師教學比較嚴格，要求學生必須能自行穿鞋上學，還讓「不聽話就滾出去」，曾向幼兒園反映，但園方並未進行處理。



家長前往幼兒園要求園方交代。

記者李望賢攝

今年以來，看到多個幼兒園惡性事件，萬萬沒想到會發生在自己身上。如今子女不願上學，讓媽媽幫請一個月的假，等換了老師我再回去。十多名家長昨日一齊向幼兒園討要說法，情緒激動。

### 視頻對質 教師反應敏感

據了解該幼兒園每個班都有兩名教師及一名保育員照顧，事發的中三班詹姓老師已經

有5年教齡。幼兒園戴園長接受記者採訪表示幼兒園接到家長反映後，將該老師和其他兩人進行隔離談話，該老師承認，曾經將作為教學工具的膠紙放在桌面上，嚇唬學生若不聽話就用膠紙封口。但三人均否認老師實施了封口及綁手的行為。記者向其他老師打聽，有負責教學的老師指詹老師平時口碑不錯，對學生還比較細心，休婚假時還擔心學生無人照顧而提前結束假期，應該不會虐待



幼兒園方面否認教師存在虐童行為，僅出言恐嚇而已。

李望賢攝



事發的幼兒園中三班。

李望賢攝

學生。但有家長指，對質時給老師看一名家長拍攝子女控訴的視頻，老師立即說我沒貼你家孩子，反應敏感。家長因此認為老師說謊。深圳龍華新區民治教育辦負責安全的張

老師表示，教育局已經介入調查，但雙方仍各執一詞，尚未能有定論，會召集當事的家長和兒童進行進一步了解。事情曝出後，有家長要求在教室安裝攝像頭，張老師指，不論虐童時間是否屬實，若家長提出，教育局可以要求幼兒園進行安裝。

# 衛計委稱爆發H7N9疫情可能性不大



動物疫病預防中心的技術人員對抽取的家禽血清進行檢測，以防H7N9流感爆發。

香港文匯報訊(記者劉凝哲北京報道)內地去年3、4月發現首例人感染H7N9禽流感病例，迄今已滿周年。國家衛計委新聞發言人毛群安昨日表示，依照內地目前監測的結果，人感染H7N9禽流感病毒沒有發生大的變異。專家預計，近期應該會有個別病例發現，但發生較大規模或是較多地出現疫情的可能性不大。

春夏之交是呼吸道傳染病多發期。雖然官方和專家都認為，人感染H7N9禽流感病毒沒有出現人傳人，但這種傳染病一直備受關注。

毛群安在昨日的發佈會上表示，目前國家衛計委已加緊對這一疫情病例的監測，各級、各類醫療機構都加大對禽流感病人發現的力度。此外，

官方還組織高水平的醫療機構，對已發現的這些病例進行積極救治。

### 內地已加強監測研究

毛群安透露，內地已加強對病毒的監測和研究。「大家都非常關注這個病毒是不是發生我們所擔心的變異」，他說，根據監測結果，病毒沒有發生大變異。H7N9禽流感的防控專家組也進行過多次研究和磋商，認為各地採取的一些類似關閉活禽市場措施效果明顯，病例的發生已明顯減少。一些專家估計，近期發生較大規模或是較多出現的可能性不大，應會有個別病例發現，但不會出現多地大範圍、數量眾多的情況。

## 元谷創連鎖 華源精管理



運河天地·元谷長樂園。

香港文匯報訊(記者鄭忠成、張華)位於和陸路2號的元谷創意園，是杭州市拱墅區文化創意產業集群中的後起之秀。2010年9月3日，元谷創意園正式被納入拱墅區運河天地文化創意產業園之一。其後還成功運營了元谷·小河園、元谷·湖墅園和元谷·長樂園，近年來園區引進了百餘家企業入駐，年產值不斷攀升。

元谷·長樂園是元谷連鎖品牌規劃建設拱墅區內的第四塊元谷產業基地，建於2012年。園區已經入駐多家文創業，並繼續歡迎建築設計、景觀設計、室內設計等相關的設計院或設計公司。近年園區已逐漸形成統一服務標準、統一硬件設施、統一軟件建設的規範化管理方式。為新入駐企業的發展帶來更多便利。

華源創意工場位於和陸路555號，佔地面積近600畝。設計者盡量保留廠房原有風貌，盡量減少甚至淡化新材料、新工藝對傳統原貌的衝擊，杜絕「西裝加布鞋」的裝修模式。

華源創意工場除了專業的硬件和軟件設施，還着力引進專業、高效的物業管理，聘請資深物業精英，努力為入駐的文創企業提供優質配套服務。

## 山西即日查處「開房官員」

香港文匯報訊(記者王寬應太原報道)山西省運城市新聞辦向傳媒透露消息，昨日上午有網友發佈山西省運城市審計局幹部張小旺與年輕女子開房視頻，引發社會關注。運城市審計局黨組立即開緊急會議，決定對張小旺停職調查。創造了「網絡當日曝光當日查處」的「反腐速度」。

據網絡視頻顯示，張小旺與一年輕女子同時進入某酒店的房間，該年輕女子於1小時20分鐘後離開，張小旺於2小時30分鐘後離開酒店。此事一經曝出，立即引發輿論熱議。



山西省運城市審計局幹部張小旺與年輕女子「開房」視頻。

中新社

## 甘肅小學生遭毆 治療費又被搶

香港文匯報訊(記者肖剛蘭州報道)甘肅臨洮縣一名小學生在課堂上被校長毆打，因脾臟出血在醫院ICU(深切治療室)搶救後脫離危險，打人校長被停職。不過，被打學生家長借來的5萬元救命錢在醫院被搶，警方目前已介入調查。

被打學生小馬今年11歲，據小馬的同學稱，3日上午第一節課，校長要求小馬抬起頭來寫作業，可是小馬不聽，校長在小馬的背部左側搗了幾拳。但事後



家長在重症監護室門口等待。

網正圖片

## 滇男持刀挾妙齡女尋記者

香港文匯報訊(記者羅斯、王晉昆明報道)雲南昆明開市昨日下午發生一名男子持刀挾持女人質事件，經過約40餘分鐘對峙後，兩名便衣警察尋機趕到嫌犯背後將其成功制伏，安全解救了人質。



嫌疑右手持菜刀挾持女人質。

本報雲南傳真

事發於昨日下午5時30分許，一名青年男子在昆明市新聞中心門口用菜刀劫持了一名帶眼鏡的年輕女性，該男子當時情緒非常激動，口稱要求見記者。民警接警後迅速趕到現場，並與劫持者對話，經40餘分鐘僵持，劫持者最終被制伏並被警察帶走，一名民警受輕傷，人質安全，具體劫持原因正在調查。

## 重慶「打黑功臣」賓館自殺亡

香港文匯報訊 據人民網報道，4月4日晚重慶市渝中區公安分局經偵支隊支隊長周渝被發現在渝中區一賓館死亡。經現場勘驗，周渝是自殺。按渝中警方調查，周渝患糖尿病多年，長期注射胰島素並引發心臟病等多種併發症，近期又查出患有重度肝硬化，情緒低落，曾向同事流露出悲觀厭世。

周渝曾經是重慶市薄熙來主政下的「打黑功臣」。2010年5月，重慶市公安局召開三項專業業務、打黑除惡、滅槍治暴表彰大會，渝中區公安分局等10個單位、周渝等20名個人獲重慶五一勞動獎章；熊峰等60名青年民警獲「重慶市優秀青年衛士」榮譽稱號；戴晚煜等20名同志獲重慶市打黑除惡「巾幗建功」標兵榮譽稱號。

## 閩區長嚴重違紀被查

香港文匯報訊(記者蘇榕蓉三明報道)據中紀委監察部網站消息，福建省紀委正對三明市梅列區區長劉振興涉嫌嚴重違紀問題進行調查。

據當地媒體報道，福建省三明市一名女教師王某某上周從梅列區政府辦公樓墜樓身亡，隨後網上曝出消息，稱死者生前告訴丈夫自己與梅列區區長劉振興有染，並向紀委舉報劉振興。報道稱，王某某曾到三明市紀委

實名舉報劉振興長期玩弄包養女性，以及其它經濟問題。王某某墜樓後，警方到達現場發現死者手提包內有遺書，其講述了與劉振興的交往歷程。

三明市梅列區官方網站上的信息顯示，劉振興1963年生，與王某某同樣畢業於三明師專，2011年12月任梅列區委副書記、區政府區長，之前擔任過三明市直機關工委組織部長等職。